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Министерство  образования

Московской  области

ГАПОУ  МО

«Егорьевский    техникум»
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г. Егорьевск,  2016 г.

	Рассмотрен цикловой

методической комиссией

преподавателей специальных и 

общепрофессиональных дисциплин 

по специальности СПО:

30.02.07  Банковское дело

Протокол № _________________

от  _________________  2016 года

Председатель методкомиссии:

                                     Т.И. Савельева
	       УТВЕРЖДАЮ

зам. директора по УПР

_____________ О.В.Арбузкина


Составила:  
Мастер п /о                   


 О.А. Клюева

План
урока-игры по учебной практике 
«Конкурс профессионального мастерства»
Дата проведения:  31.03.2016 г. 

Группа:   Бд-41  

Мастер п/о: Клюева О.А.

Тема: Конкурс профессионального мастерства по специальности 
 38.02.07 Банковское дело

Цели урока: 
обучающая - проверка уровня знаний обучающихся,  их умений применять теоретические и практические умения и навыки на практике, принимать оптимальные решения.  

развивающая - развитие интеллектуальных возможностей, активизация мыслительной и познавательной деятельности;

воспитательная - воспитание у обучающихся  чувства ответственности, товарищества, коллективизма, взаимопомощи, солидарности;

научная – научность подхода к решению поставленных задач.

Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний, умений, навыков.
Вид урока: урок – игра (конкурс)

Форма урока: коллективно – индивидуальное взаимодействие  мастера п/о и обучающихся.
                                Учебно-производственные задания:
1. Представление команды

2. Дресс-код банковского работника
3.  Тестирование по теоретической подготовке
4.  Оформление банковской документации по карточке-заданию
5. Проверка правильности оформления документации по инкассации

6. Подготовка инкассаторской сумки к сдаче (опломбирование)

7. Обслуживание клиента по кассовым операциям (оформление документов   по выдаче  кредита) 

8.Проверка подлинности денежных знаков
9.Конкурс капитанов

10.Представление  банковских услуг (домашнее задание)
Учебно-материальное оснащение:
         Для     проведения    конкурса    профессионального     мастерства     по специальности 38.02.07 Банковское дело,  необходимо следующее учебно-материальное оснащение:
     1.  Рекламный проспект каждой команды, нагрудные знак, форма;
     2.  Перечень требований к дресс-коду банковского работника (к мужчине,  к женщине);

     3.  Карточки-задания  с тестовыми вопросами; 

     4.  Бланки банковских документов;
     5. Инкассаторские сумки, пломбы, бечевка, пломбиратор;
     6. Денежные знаки (перечень признаков платежеспособности);
     7. Прибор для проверки подлинности купюр;
     8.Карточка-задание с ситуационной задачей (конкурс капитанов);

     9. Мультимедийное устройство, рекламные средства.
Приёмы обучения:  проблемно – поисковый,  частично-поисковый, иллюстрационный,  пояснительно-иллюстрационный.
Методы обучения:  словесный, словесно-демонстрационный, практический, наглядный.

Девиз конкурса:

«Современный банковский работник – это человек с повышенным уровнем квалификации,  высокой культурой и большой эрудицией»
                                                    Ход урока

I. Организационный момент

                 1. Проверка явки участников конкурса

                 2. Расстановка обучающихся по рабочим местам

                 3. Постановка целей, методов и форм поведения конкурса.

       Для удобства работы столы располагаются так, чтобы студенты сидели друг напротив друга. Участники конкурса на видном месте размещают свои рекламные проспекты. Мастер п/о уточняет порядок проведения конкурса, а в дальнейшем координируют работу участников, знакомит с членами жюри, которые занимают места за отдельным столом.             
II. Текущий инструктаж

                1. Объяснение заданий конкурса

                2.  Урок-игра (конкурс) см. приложение

III. Заключительный инструктаж

          1.Окончание  конкурса

              - подведение результатов конкурса

              - определение команды – победителя

              - награждение победителей.

          2.   Домашнее задание:

                  Составить письменный отчёт и сделать выводы о проведении                        конкурса. 

Цель этого домашнего задания заключается в том, чтобы проанализировать недочёты, допущенные при выполнении конкурсных заданий.
ВВЕДЕНИЕ

В настоящий момент на рынке труда ощущается потребность в высококвалифицированных банковских работниках среднего звена, способных вести банковские операции с использованием современных компьютерных технологий и в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности. 
     Качественная подготовка банковских работников возможна только при условии высокого качества учебного процесса, прежде всего процесса производственного обучения.

     На современном этапе основными направлениями совершенствования процесса  обучения являются:

- соединение обучения с производственным трудом;

- формирование у обучающихся умений применять в работе современную технику и  технологию, передовой и производственный опыт;

- комплексное применение наглядных пособий и технических средств обучения;

- разнообразие организационных форм и методов обучения, обеспечивающих формирование у студентов прочных профессиональных умений и навыков, способствующих развитию самостоятельности, творческой активности и технического мышления;

- формирование умений по применению знаний в производственных условиях и навыков самоконтроля;

     Для определения уровня  теоретических, практических и интеллектуальных знаний  обучающихся по приобретаемой специальности используют различные  виды и формы контроля. 
Одним из видов контроля является 
конкурс профессионального мастерства
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении группового конкурса мастерства

по специальности 38.02.07  Банковское дело
         Конкурс профессионального мастерства – это активный метод проверки и закрепления знаний обучающихся по нескольким темам и предметам. Он способствует глубокому усвоению знаний, снимает эмоционально-психологическое напряжение, вызывает интерес, как к предметам, так  и к процессу обучения. Выравнивает навыки совместного сотрудничества, формирует  познавательную и творческую активность, умение применять теоретические знания при решении конкретных практических задач.

         Групповой конкурс профессионального мастерства по специальности 38.02.07 Банковское дело проводится с целью определения уровня овладения профессиональными компетенциями, интеллектуальных знаний студентов по приобретаемой специальности и умения применения их на практике. 

          При подготовке конкурса проводятся следующие мероприятия:

- рациональный подбор учебно-производственных работ в соответствии с перспективно-тематическим планированием;

- разработка необходимой учебно-технической документации и обеспечение ей участников конкурса и членов жюри;

- применение методических приемов, направленных на обучение  обучающихся высококачественному труду;

- организация взаимоконтроля обучающихся;

- применение различных форм материального и морального стимулирования.

             Для проведения конкурса разрабатываются задания, отражающие стороны учебной и производственной деятельности обучающихся,  с указанием норм времени выполнения каждого задания.

             Все задания должны быть многоаспектными и содержательными. Также разрабатываются критерии оценок конкурсных заданий.

             Основными критериями оценки результатов выполнения конкурсных заданий являются:

- производительность труда;

- качество выполнения заданий;

- уровень теоретической и практической подготовки;

- применение рациональных приемов и методов труда;

- выполнение норм времени;

- степень самостоятельности;

- организация рабочего места;

- творчество, фантазия, изобретательность;

- соблюдение требований безопасного труда.

Конкурс проводится в торжественной обстановке. Оценивает конкурс жюри в составе:

председатель – зам. директора по УПР Арбузкина О.В.; 
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члены жюри: зав. отделением Каширова Г.В.., методист – Зверобоева Е.А., председатель ЦМК 38.02.07 Банковское дело Савельева Т.И.
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 Члены жюри оценивают задания, выполняемые участниками конкурса, уровень их подготовки, контролируют правильность трудовых приемов, техническую грамотность ведения работ, время выполнения заданий, соблюдение требований охраны труда, определяют количество баллов, дают комментарии к итогам урока-игры.
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          Конкурс проводится в один тур. Группа делится на 3 подгруппы (команды). 

          Победители конкурса определяются после выполнения всех заданий по итогам суммы набранных баллов и награждаются поощрительными призами.
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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
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        Групповой конкурс профессионального мастерства по специальности 38.02.07 Банковское дело проводится с целью определения практических умений и навыков по приобретаемой специальности по окончании учебной  практики.
  Конкурс состоит из 10 заданий. Задания имеют содержание и показатели выполнения. На выполнение каждого задания установлены определенные нормы времени, критерии оценок, которые доводятся до всех участников конкурса перед началом выполнения задания.

      Представляет команду капитан. При выполнении этого задания учитывается внешний вид всех членов команды (Дресс-код банковского работника), название, девиз, рекламный проспект, нагрудный знак. Это задание необходимо для ознакомления с участниками конкурса и  в определении их цели. 
      В современных условиях все более возрастает роль банковского работника. Это требует профессиональных знаний, умений, навыков. Обучающиеся  должны   знать  квалификационную характеристику, что позволит им хорошо выполнять свои обязанности и правильно применять свои права. 
  
Ответы на тестовые задания являются проверкой знаний, полученных на теоретических занятиях.  
Оформление документации являются проверкой полученных умений на учебной практике по работе с банковской документацией.   
 
 Обслуживание клиентов поможет определить знание обучающихся  Закона РФ «О защите прав потребителей», Инструкций, Положений, нормативно-правовых документов и правильность их применения, а также их умения разрешать конфликтные ситуации.  

    
Представление банковских услуг  является проверкой знаний и умений обучающихся  правильно применять рекламные средства и виды рекламы для привлечения внимания клиентов банковских организаций.                                     

        При составлении заданий были соблюдены все технические требования, правила и нормы по охране труда. В результате проведения конкурса  профессионального мастерства обучающиеся закрепят знания, полученные на теоретических занятиях и   учебной практике.
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ЗАДАНИЯ
для проведения конкурса профессионального мастерства

по специальности 38.02.07 Банковское дело
	№ п/п
	Конкурсное задание
	Содержание задания
	Показатели выполнения задания
	Время выполнен. задания

	1
	2
	3
	4
	5

	1.
	Представление команды (капитан)
	Внешний вид участников
команды (Дресс-код), ее название, нагрудный знак, девиз, рекламный проспект.
	Знание требований к внешнему виду, цель команды, эстетические требования.
	5 мин.

	2.
	Требования к дресс-коду банковского работника
	Перечислить требования к дресс-коду банковского работника (мужчины, женщины)
	Знание требований по дресс-коду банковского работника
	10 мин.

	3.
	Тестирование по теоретической подготовке
	Ответить на вопросы

теста 
	Знание теоретической подготовки
	10 мин.

	4.
	 Оформление  банковских документов


	Заполнение реквизитов документа, согласно требованиям по карточке-заданию
	Знания и умения заполнять банковские документы по правилам оформления
	10 мин.

	5.
	Проверка правильности оформления документации по инкассации


	Найти недостающие реквизиты в препроводительной ведомости на инкассацию денежной наличности
	Знания и умения оформлять препроводительную ведомость при инкассации
	5 мин.

	6.
	Подготовка инкассаторской сумки к сдаче (опломбирование)


	Опломбировать инкассаторскую сумку, в соответствии с требованиями
	Знания и умения подготавливать сумку с денежной выручкой к инкассации
	5 мин.

	7.
	Обслуживание клиента по кассовым операциям (оформление документов)
	Обслужить клиента в кассе по выдаче денежных средств  в кредит
	Знания и умения выполнять кассовые операции и оформлять соответствующие документы
	15 мин.

	8.
	Проверка подлинности денежных знаков


	Проверить подлинность купюр, перечислить признаки платежеспособности
	Знание признаков платежеспособности  денежных знаков, умения находить их при проверке их подлинности визуально и при помощи прибора
	10 мин.

	9.
	Конкурс капитанов


	Ответить на вопросы
	Знание теоретического материала, умения решать проблемные ситуации в банковской деятельности
	10мин

	10.
	 Представление банковских услуг
	Дать представление банковских услуг
	Умение представлять банковские услуги
	10 мин.


                                                                                              ИТОГО:  90 мин.
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КРИТЕРИИ ОЦЕНОК

 конкурса профессионального мастерства 

по специальности 38.02.07 Банковское дело

	№ п/п
	Конкурсное задание
	Критерии оценок
	Кол-во

 баллов
	Штрафные санкции

	1
	2
	3
	4
	5

	1.
	Представление команды (капитан) и команда
	1.Внешний вид – 1б.

2.Нагрудный знак – 1б.

3.Девиз -1б.

4.Рекламный проспект – 1б.
	4 балла + 1 балл за 
оригиналь-

ность


	 1 балл 

за несо- ответствие 

	2.
	Требования к дресс-коду банковского работника
	1.Знание требований к внешнему виду банковского работника:
- к мужчине – 5б.

- к женщине – 10 б.
	15 баллов +1балл за быстроту 
	1 балл за несо-

ответствие

	3.
	Знание вопросов по теоретической подготовке
	За каждый правильный ответ   – 1 балл.


	10 баллов + 1балл за быстроту
	1 балл 

за несо- ответствие   

	4.
	 Оформление  банковских документов

 
	 1 балл за правильность оформления


	1 балла + 1 балл за аккуратность
	1 балл 

за несо- ответствие   

	5.
	Проверка правильности оформления документации по инкассации
	За каждый правильный ответ -1 балл
	5 баллов + 1 балл за быстроту
	1 балл 

за несо- ответствие   

	6.
	Подготовка инкассаторской сумки к сдаче (опломбирование)
	За   правильно выполненное задания – 1 балл
	1 балл + 1 балл за быстроту  
	1 балл 

за несо- ответствие    

	7.
	Обслуживание клиента по кассовым операциям (оформление выдачи кредита) 
	За правильно выполненное задание – 1 балл

За правильное оформление документа – 1 балл
	2 балла + 1 балл за аккуратность
	1 балл 

за несо- ответствие



	8.
	Проверка подлинности денежных знаков


	За каждый  правильный ответ – 1 балл. 
	9  баллов + 1 балл за быстроту
	1 балл 

за несо- ответствие

	9.
	Конкурс капитанов

(вопросы)
	За  правильный ответ –  1 балл
	1 балл 
	1 балл 

за несо- ответствие 

	10.
	 Представление  банковских услуг (домашнее задание)
	Убедительность – 1 балл
Наглядность – 1 балл

Оригинальность – 1 балл

Презентация –1 балл

Время – 1 балл
	5 баллов + 1 балл
	1 балл 

за несо- ответствие


                                                                                  ИТОГО:       53     балла
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Тест по ПМ.03 Теоретическая подготовка по профессии

 Контролер (сберегательного банка)

1.Какие банки осуществляют прием вкладов от населения на расчетные и другие счета:
а)  ипотечные

б)  земельные

в)  сберегательные

2.Какие операции относятся к банковским:

а) открытие и ведение  счетов физических и юридических лиц;

б) реализация товаров народного потребления;

в) оказание  услуг по страхованию;

3.Денежно-расчетные документы по характеру отражаемых операций бывают:

а) кассовые;

б) балансовые;

в) кредитные

4.В каких документах не допускаются исправления:

а) кассовые ордера

б) препроводительная ведомость

в) все выше перечисленные

5.Структура номера счета содержит разрядную нумерацию:

а) 18 знаков

б) 20 знаков

в) 10 знаков

6. Ответственность за правильную организацию и соблюдение установленного порядка хранения документов в банке возлагается:

а) на кассира

б) на руководителя

в) на руководителя и главного бухгалтера

7. На каждую организацию для инкассации денежной налич​ности выписывается:

а) явочная карточка; 

б) расходный кассовый ордер;

в) препроводительная ведомость.

8.Кассир организации к каждой сдаваемой инкассаторам выписывает:

а) приходный кассовый ордер;

б) препроводительную ведомость;

в) денежный чек.

9. При получении сумки с выручкой инкассатор банка предъявляет:
а) удостоверение личности с фотокарточкой 

б) доверенность

в) паспорт

10. Незаконное разглашение сведений, относящихся к банковской тайне, может повлечь за собой:

а) административную ответственность

б) уголовную ответственность

в) выше перечисленные
ЭТАЛОНЫ
ответов на задания конкурса профессионального мастерства

по специальности 38.02.07 Банковское дело
Задание №1

Представление команды

1.Рекламный проспект команды, в котором должны быть указаны:

- название команды;

- соответствие нагрудных знаков;

- девиз в работе.
 2.  Нагрудный знак должен иметь следующее:

          - название команды;

          - фамилия, имя участника.

 3.Форма одежды по дресс-коду;

 4.  Представление команды капитаном и членами.
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Задание №2
Дресс-код банковского работника:
· Требования к внешнему виду сотрудников фронт-офиса многих банков напоминают выдержки из делового этикета и протокола.
·  В них прописаны не только цвет и фасон одежды, но и качество вещей. 
· «Сотрудникам банка рекомендуется придерживаться классического стиля, который характеризуется респектабельностью, четкими, определенными линиями и формами в одежде, высоким качеством вещей. 
Мужчины:

· Одежда: 
1.Деловой костюм-двойка или костюм-тройка сдержанных тонов, галстук.
2.Цвет делового костюма: серый, темно-серый, темно-синий. Черный – для самых торжественных событий. Для весенних и летних костюмов - цвет слоновой кости, какао, беж.
3.Рубашка с длинным рукавом одноцветная, белая или цвета слоновой кости, голубая, бежевая, в тонкую клеточку или едва заметную полоску. Чем темнее костюм, тем светлее должна быть рубашка.
4.Галстук следует подбирать в тон костюму. К однотонному костюму и рубашке – галстук с рисунком. Если костюм имеет рисунок (в полоску, клеточку), то галстук и рубашка – однотонные. Галстук должен завязываться так, чтобы конец был на уровне середины пояса.
5.Цвет носков должен соответствовать костюму или быть темнее.
Женщины:

1.Волосы: чистые, длина волос до плеч или короче. Прическа должна быть опрятной. Длинные волосы – собраны. 
2.Макияж: деловой, спокойный 
3.Маникюр: сдержанных тонов, ногти короткие или средней длины 
· Одежда:
4.Деловой костюм однотонный или в мелкую полоску (жакет, блузка, юбка или классические брюки), платье-костюм консервативного или классического кроя. 
5.Традиционные цвета для деловой одежды женщины: серый, темно-синий, оливковый и бордовый, допустимы также черный и коричневый. Для весенних и летних костюмов – цвет слоновой кости, какао, беж.
6.Комплект: блузка или жакет сдержанных цветов «плюс» юбка или брюки. Юбка (брюки) должна соответствовать жакету или блузке. Силуэт юбки прямой, суженный или несколько расширен к низу. Длина до колена (+ 5 см.) или до голени. Брюки средней ширины или прямые, классического покроя.
7.В официальной или торжественной обстановке обязательны колготы или чулки – прозрачные, несколько темнее цвета кожи.
8.Туфли-лодочки с закрытой пяткой и носком, туфли на каблуке средней высоты – от 3 до 6 см. Цвет обуви должен соответствовать или быть на тон темнее от цвета самой низкой детали одежды (подолу юбки).
9.Украшения: достаточно одеть одно-два золотые или серебряные украшения 
10.Парфюмерия: желательно не злоупотреблять духами.
Задание №3   
 знание теоретической подготовки
Тест по ПМ.03 Теоретическая подготовка по профессии

 Контролер (сберегательного банка)

1.Какие банки осуществляют прием вкладов от населения на расчетные и другие счета:
а)  ипотечные;

б)  земельные;

в)  сберегательные

2.Какие операции относятся к банковским:

а) открытие и ведение  счетов физических и юридических лиц;

б) реализация товаров народного потребления;

в) пошив изделий, оказание других услуг

3.Денежно-расчетные документы по характеру отражаемых операций бывают:

а) кассовые;

б) балансовые;

в) кредитные

4.В каких документах не допускаются исправления:

а) кассовые ордера;

б) препроводительная ведомость;

в) все выше перечисленные

5.Структура номера счета содержит разрядную нумерацию:

а)  18 знаков;

б)  20 знаков;

в)  10 знаков

6. Ответственность за правильную организацию и соблюдение установленного порядка хранения документов в банке возлагается:

а) на кассира;

б) на руководителя;

в) на руководителя и главного бухгалтера

7. На каждую организацию для инкассации денежной налич​ности выписывается:

а) явочная карточка; 

б) расходный кассовый ордер;

в)препроводительная ведомость
8.Кассир организации к каждой сдаваемой инкассаторам выписывает:

а) приходный кассовый ордер;

б) препроводительную ведомость;

в) денежный чек

9. При получении сумки с выручкой инкассатор банка предъявляет:
а) удостоверение личности с фотокарточкой; 

б) доверенность;

в) паспорт

10. Незаконное разглашение сведений, относящихся к банковской тайне, может повлечь за собой:

а) административную ответственность;

б) уголовную ответственность;

в) выше перечисленные
	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Правильный ответ
	в
	а
	а
	в
	б
	в
	а
	б
	а
	в


Задание №4

Используя данные табл. заполнить платежное поручение за №155 от 31.03.2016 года по оплате за сырье по счету №385/159 от 31.03.2016 года.

Должностные лица плательщика: 

Директор – Топтыгин Иван Михайлович;

Гл.бухгалтер  - Семенова Ольга Ивановна. 

Банковский сотрудник обслуживающий клиента - студент.
                                                                                                                                                         Табл.
	Наименование организации
	Плательщик

ООО «БОНУС»
	Получатель

ООО «РИТМ»

	Наименование банка
	Егорьевское отделение № 2692  АК СБ РФ
	Люблинское  отделение № 7977 АК СБ РФ

	Расчетный счет
	40702810034012100324
	40502810038250100123

	Корреспондентский счет
	30102810400000000225
	30101810432150000208

	БИК
	044525225
	044525957

	ИНН
	5011032902
	7719555577

	ОКПО
	45930201
	40231382

	КПП
	500501001
	772302001

	Сумма платежа, руб.
	320 000-00
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Задание № 5:

Поступившая в кассу организации выручка сдается инкассатору банка в закрытых и опломбированных сумках. На сумму денег, вкладываемых в сумку, заполняется препроводительная ведомость в трех экземплярах. Первый экземпляр вкладывается в сумку вместе с выручкой и служит основанием для оприходования денег. Второй экземпляр (накладная) выдается на руки инкассатору при передаче ему сумки. После пересчета и зачисления денег на счет клиента этот экземпляр отсылается ему в подтверждение принятой суммы. Третий экземпляр (квитанция) с распиской кассира в приеме сумки остается в инкассируемой организации. 
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Задание №6:

Кассир организации пломбирует сумку с денежной наличностью таким образом, чтобы предотвратить ее несанкционированное вскрытие:

[image: image1.png]


 инкассаторская сумка закрывается на замок, и он пломбируется;
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 через специальные отверстия продевается и плотно завязывается шпагат без узлов и надрывов;
[image: image3.png]


 на шпагат навешивается (надевается на концы шпагата) оформленный соответствующим образом ярлык;
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 концы шпагата завязываются глухим узлом, продеваются через пломбу и завязываются на один узел;
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 узел втягивается в прорезь пломбы;
[image: image6.png]


 узел пломбируется заведующим кассой (специально выделенным кассовым работником).
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 При пломбировке мешка с денежной наличностью (ценностями):
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 горловина мешка прошивается;
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 плотно завязывается шпагатом без узлов и надрывов;
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 на шпагат навешивается (надевается на концы шпагата) оформленный соответствующим образом ярлык;
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 концы шпагата завязываются глухим узлом, продеваются через пломбу и завязываются на один узел;
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 узел втягивается в прорезь пломбы;
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 узел пломбируется заведующим кассой (специально выделенным кассовым работником).
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 Кредитные организации по своему усмотрению могут применять при опломбировании инкассаторских сумок, мешков с ценностями пломбы, изготовленные не только из свинца, но и из других материалов. Указанные пломбы должны иметь заключение испытательного центра (лаборатории), аккредитованного Госстандартом России, о возможности их использования.
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Задание №7:

Выдача наличных денег физическому лицу осуществляется по расходному кассовому ордеру 0402009, составленному физическим лицом или бухгалтерским работником кредитной организации.

Кассовый работник, получив расходный кассовый документ, выполняет следующие действия:
- проверяет наличие подписей бухгалтерских работников, проверивших и оформивших расходный кассовый документ, и соответствие этих подписей имеющимся образцам;

- сверяет соответствие сумм наличных денег, проставленных в расходном кассовом документе, цифрами и прописью;

- проверяет соответствие данных на расходном кассовом документе данным предъявленного клиентом паспорта или другого документа, удостоверяющего личность в соответствии с законодательством Российской Федерации (далее - документ, удостоверяющий личность);

- подготавливает сумму наличных денег, подлежащую выдаче, и уточняет у клиента сумму получаемых наличных денег;

- сверяет номер контрольной марки, отрывного талона с номером на расходном кассовом документе и приклеивает контрольную марку, отрывной талон к расходному кассовому документу (если контрольная марка, отрывной талон отделялись от расходного кассового документа);

- передает клиенту расходный кассовый документ для проставления подписи клиента в присутствии кассового работника (на расходном кассовом ордере 0402009 допускается проставление факсимиле физическим лицом, являющимся инвалидом по зрению, в случаях и порядке, предусмотренных законом, иными правовыми актами или соглашением сторон);

- пересчитывает подготовленную к выдаче сумму наличных денег в присутствии клиента таким образом, чтобы клиент мог видеть количество пересчитываемых банкнот Банка России, монет Банка России и их номиналы, сверяет подпись клиента в расходном кассовом документе с подписью, проставленной в документе, удостоверяющем личность, выдает наличные деньги лицу, указанному в расходном кассовом документе, подписывает расходный кассовый документ и проставляет оттиск штампа кассы на расходном кассовом ордере 0402009.
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1.Оформить кассовый документ №112 за 31 марта 2016 г на  выдачу денежных средств Маркиной Ирины  Ивановны на сумму 150 000-00 ,  по кредитному договору №16755 от 20.03.2016 г. Паспорт 4605 423802 ОУФМС по Московской области по Егорьевскому муниципальному району 15.10.2005 года.

Задание №8:
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Задание № 9:

1. С помощью, каких операций банк аккумулирует ресурсы?

Ответ:

 с помощью пассивных операций.
2. Вклад, по которому вкладчик может изъять средства по первому требованию, называется вкладом ... ?

Ответ: 

до востребования.
3. Если курс валют по сделке «форвард» больше наличного курса на  момент совершения сделки, то валюта котируется? 

Ответ: 

с премией.
4. Как называются сумки для перевозки наличных денег? 

Ответ: 

порожние сумки.

5. Организация работы по ведению кассовых операций регламентирована, положением банка России №? 

Ответ: 

318 - П;
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Задание № 10:
Представление банковских услуг (домашнее задание)
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